

## Előfizetési díj helyben

Egész évre 10 kor. — fill.  
Egy hóra — „ 90 „  
Egy hétre — „ 20 „

## Vidékre postai szétküldéssel

Egész évre . . . 14 kor.  
Fél évre . . . 7 „  
Negyedévre . . . 3 „ 50  
Egy hóra . . . 1 „ 50  
Egyos szám . . . 4 fillér.

# SZEKELYSEG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi fűgg. és 48-as part. táno. atásával „SZEKELYSEG” lapkiadóváll.

Szerkesztőség Szentmiklós 1. 16. sz., hova a lap szellemi részét érintő közlemények küldendők.

Kiadóhivatal Főter 7. szám

Szerkesztőség telefonja 130  
Kiadóhivatal telefonja 101.

## A nemzet szégyene.

Még sokáig visszafogunk térni, ahhoz a szégyenteijes eseményhez, amely oly aljasan támadta meg a nemzeti becsületet. Mindennap új világosságot s egyuttal új, keserű csalódást hoz. Ma már nyíltan mondhatjuk s még a legelfogultabb kormányparti indulat is vallja, hogy Khuen gróf a merényletben éppen oly részes, mint az a söpredék nép, a mely a megvesztegetés keresztülvitelére vállalkozott.

Szép tanulságok ezek ránk nézve. Magyarország miniszterelnöke szövetségben az utonálló rablóknál alacsonyabb népséggel — a nemzet ellen. A keserűség, düh fogja el indulatunkat s csak a magyar embert jellemző bölcs mérséklet tartóztat vissza attól, hogy népünk úgy fizesse meg a tartozást, a hogy megérdemlik az alávalók.

Kiben bízzék ez a nemzet? A gyanu ott lebeg a fejek felett s nem tartóztathatja fel senki a gondolatot, hogy a mikor e gyáva tettnek politikai alapokait keressük, ne azon szokásos s az utóbbi időkben annyit hirdetett „bécsi kézben” találjuk meg, amelynek célja évszázadok óta az, hogy nemzetünk életfájáról mindig akkor törjön le egy-egy termőágat, a mikor legszebb reményeinket fűzzük hozzá? És — a gyanu fog, a gyanu ői!

Mit mondjunk még ehhez akkor, a mikor a nemzeti főnemesség sorából látjuk előkerülni azokat az alakokat, a kikben ma is megvan a hajlandóság egy új muszka vezetésre s a nemzet elarulására? Micsoda undor fogja el az embert, ha arra gondol, hogy egy Szapáry gróf, egy Bánffy gróf s ott a többiek, egy egész sor, mindenre képes kalandorokkal titkos szövetségben, felbérelt czinkosok gyanánt keinek fel a nemzeti ügy megromlására?

Valóban! A történet mutatja, hogy a főnemesség soraiban mindig nagy számmal akadnak, a kik érdekeik alá helyezték a nemzet érdekét; saját s nemzetük becsületét adták, vették. De aztán jött az az újabb korszak, mikor ott látjuk Széchenyi István nyomában a jobbokat: a Telekies, Keményes, Andrássyas, Bánffyas sorából. Még ma is visszasüt hozzánk glóriájuk fénye. De ez a tőlük jött sugár, csak arra jó most, hogy lángja, világa mellett annál inkább belássuk azt az irtoztató sötétséget, a mely a jó izlés, erkölcs, becsületérzés hiányában betölti azokat, a kiknek neve emlegetése is ma már: a nemzet, e sokat meggyalázott nemzet borzasztó szégyene.

(+)

## Panama.

A Papp Zoltán által leplezett megvesztegetési kísérletek értelmi szerzőinek és bűnrészesének felderítésére a képviselőház — tudvalevőleg — egy 15 tagu parlamenti bizottságot küldött ki, mely még a múlt hó 31-én este megkezdte hivatalos működését.

A parlamenti bizottság tárgyalásának főbb részleteit kivonatossan az alábbiakban ismertetjük.

### Szapáry László kihallgatása.

A parlamenti bizottság elsőnek gróf Szapáry László volt főmei kormányzót hallgatta ki.

Szapáry felolvasott vallomásában beismerte, hogy Dienesnek ő adta a megvesztegetésekre szánt pénzt, még pedig azon czélból, hogy az obstrukciót leszerelje.

Erre a lépésre őt — kijelentése szerint hazafias indokok köztették (!)

Becsületszávara jelentette ki, hogy a megvesztegetésekben a miniszterelnök nem részes. (Hiszi a manó!)

### Vészi József vallomása.

Vészi József orsz. képviselő a „Budapesti Napló” felelős szerkesztője vallomása szerint gróf Bánffy Miklós, Teleky Gyula és Hagara főispán is bűnrészesek a megvesztegetési kísérletekben.

A megvesztegetők megakarták vásárolni a „Független Magyarország” a „Magyarország” és „Budapesti Napló” cz. újságokat is, hogy azok a bánt ne támadják oly kiméletlenül.

### Seress László vallomása.

Kétségkívül a Seress László hírlapíró

## A „SZEKELYSEG” eredeti tárczája.

### A maros-szt-annai pogánykori temető.

— Irta: Ifj. Biás István. —

A maros-szent-annai sarmata-jazyg temető is mindezen jelenségek mellett bizonyít. A rendszeresen végzett ásatásokkal kiderült, hogy az égetetlen holttestek pogány szokás szerint voltak eltemetve. A hiedelem a túlvilági élet felfogásáról, — hogy a halál után is van szüksége az embernek ételre és italra, — eléggé bizonyítja ezt, mert a sírokban talált állatcsontok és különböző idomú és technikával előállított edények ezt igazolják a leghatározottabban.

A maros-szent-annai sírok mélysége 25 cm.-től 250 cm.-ig váltakozott. A tetemek fektetése, a temető mögött elhúzó dombhajlásnak, leggyakoribb esetben az északi-keleti iránynak feleltek meg. A koponya északra, a lábsontok délnek feküdtek,

jobb vagy baloldalra fordított koponyákkal. Szóval a fektetés irányában rendszert megállapítani nem lehetett. A sírban, a holttest körül elhelyezett leletek gazdagsága, az eltemetett egyén vagyoni állapotához képest, nagyon változatos volt. Az előkelő férfi sírjában, az edényeken kívül, ott találtak az ezüst vagy bronz fibulát, az egy vagy két vascattot, néhol pedig a vaskést. Egy szorványos leletből előkerült kard mutatja, hogy a vitéz sírjából a hadfelszerelési tárgyak sem hiányozhattak. Az ásatások utolsó napjaiban arra a kellemetlen felfedezésre jutottunk, hogy a sírok egy részét már az ősidőkben kirabolták. Az ilyen sírokban nemesak az edények s a kevésbé becses értékű tárgyak voltak szétrombolva, de még a csontvázak is annyira szanaszét heverték, hogy alig akadt belőlük valami megmenteni valónk.

A női sírokban több kevesebb számú üvegyöngyöt, bronzkarpereczet és csontfésűt lehetett találni s gyakran az orsógomb is előfordult, világos bizonyítékaul annak, hogy a szövés, fonás mesterségét házilag gyakorolták.

Logértékesebbek talán a kis gyermeksírok voltak a gazdag edénymellekletekkel. E sírokban, 7-12 edény mellett fibulák, gyöngyök, vaskések és vasszegekkel díszített fésűk voltak. Úgy a felnőtt, mint a gyermeksírok közül több volt olyan, mely semminemű mellekletet nem tartalmazott.

A sírtüregben belül a temetés alkalmával elhelyezett tárgyaknál sem volt megállapítható rendszer, kivéve a ruhadiszűl, vagy csattnak is használt fibulákat, melyek mindig a felső testrészen, a kulcsesontokon fordultak elő a nyakról lecsüngő gyöngyökkel együtt.

A szent-annai pogánykori temető 74 sírjából, a csontvázakat nem számítva, körülbelül 120 agyag edény, 15 fibula, 15 vaskés, 14 vascatt, 180 drb gyöngyszem, 1 bronz karperecz és 6 orsógomb került ki.

(Folyt. köv.)

vallomása a legszenzációsabb az összes vallomások között.

Seress benső baráti viszonyban volt *Dienessel*, aki neki mindent elmondott a megvesztegetésekre vonatkozólag.

Seress vallomása szerint a miniszterelnök is be volt avatva a vesztegetési dologba, aki, a mikor *Szapáry* jelentette, hogy *Papp Zoltán* már sikerült (?) a vesztegetési kísérlet — németül a Singer fülehallatára a következőket mondta németül Szapárynak:

„Igen, igen, ez nagyon szép, de nekem nem annyira *Papp Zoltán* kell, mint inkább *Nessy Pál*, kinek a posztját nem akarom látni a Házban. Ezért annyit adjatok, mennyi kell!”

Seress még azt mondta, hogy *Dienest Bánffy Miklós* és *Teleky Gyula* grófok kényserítették az elutazásra — bőkezűen gondoskodván jövőjéről.

#### A miniszterelnök kihallgatása.

A parlamenti országos vizsgáló bizottság tegnap este hallgatta ki *Khuen-Héderváry* miniszterelnököt, a ki tagadta, hogy a megvesztegetésben bűnrészes volna. Először azt mondja, hogy *Szapáryt* a megvesztegetések leleplezése előtt hat nappal látta csak, később azonban a *Polónyi kereszt-kérdéseire* bevallja, hogy később is érintkezett *Szapáryval*.

A miniszterelnök vallomása annyira elentmondó volt, hogy most már bizonyosra veszik *bűnrészségét*.

A miniszterelnök viselkedése általános visszatetszést keltett. Maga a tény, hogy *szóvarral* a szájában ült a bizottság elé, kínos feltűnést keltett, mert hiszen egy parlamenti országos bizottságról volt szó.

Az ellenzéki képviselők kérdezősködéseire meglátszott rajta, hogy csak kényszerűségből felel, de gyűlölettel és megvetéssel viseltetik irántuk.

Politikai körökben a bánt immár *feltétlenül bukott embernek tartják*, mert bizonyos, sőt beigazolt, hogy nem csak a miniszterelnök, de *gróf Bánffy Miklós* és *Rudnay Béla főkapitány* is be volt avatva mindenbe, úgy, hogy ez utóbbi állása is megrendült.

#### Borszék, Szováta, Tusnád, Bálványostüred, Kovászna.

Az erdélyi részek ezen híres fűrdőire rendeznek kirándulást a székely társaságok. Az utazás *Márosvásárhelyről augusztus 18-án veszi kezdetét*.

Nevezetes láttnivalók: *Marosvásárhely*, *Szászrégen*, *Csikszereda*, *Kézdivásárhely*, *Brassó városok*, *Székely, csángó, szász és oláh községek*. A román határszél *Tölgyesenél*, *Predealom* és *Sinaiban*. *Örmény templom Gyergyószentmiklóson*. A vécsi várkastély, hol *Kemény Simon* és *János Zsigmond* laktak.

*Csik-Szt-Domokoson* *Báthori András* fejedelem sírja. *Mádéfalva*, *Bukov osztrák generális székely irtásának színhelye*. To-

vább a szovátai sóhegyek, sziklák és sóstavak, a parajdi sóbánya, *Szent-Anna tó*, a világhírű *„Büdös“* kénbarlang, *Bálványos vár*, a tűzimádó székelyek fészke, a „*Pokolsár*“ *Kovásznán*. A Maros és az Olt folyók forrásai stb.

A kirándulók az utat a Székelyföld legszébb vidékein, a Maros és Olt völgyeiben, a Keleti Kárpátok és a Hargita hegység vadregényes hegyi útjain kocsin teszik meg. *Borszéken két napot töltenek* és részt vesznek a Szent István napi ünnepélyen (tűzijáték és bál).

A kirándulókat végig az egész székelyföldi uton a székely társaságok fogadják és kalauzolják.

Részvételi költség teljes ellátással, vasuti- (II. oszt. 16 zóna) és kocsis díjakkal együtt, az I. csoportban (12 napi ut) 100 korona, a II. csoportban (9 napi ut) 52 korona.

Jelentkezési határidő augusztus 12-ike. Az érdeklődőknek részletes úttervet és költségjegyzéket küld Maros-Vásárhelyről a Székely Egyesület és Székely Társaságok irodája.

#### Őszi idő.

Őszi idő. Elhervadt már a rózsá. Letépte a szirmokat a szél róla. Nem éri már harmat csepp sem, csak eső. Nem susogja többé körül a szellő.

Őszi idő. Hull az elsárgult levél. A daru is már ma-holnap utrakél; Olyan pusztá ez a vidék, oly árva. Mintha nem is lett volna itt nyár soha.

Médi.

#### H I R E K.

Maros-Vásárhely, 1903 aug. 4.

— **Meghalt holtseason.** A higan, mintha szárnya volna, úgy száll a magasba a hőmérőben. Olvad az aszfalt az utcán. Az embereket kábítja a rettenetes hőség. Itt a kánikula a maga teljességében. Ezt az időt úgy nevezték el, hogy holtseason. Az elnevezésnek volt értelme és jogosultsága, mert nem is olyan régen még a kánikulai hőség szinte a halálhoz hasonló csöndet jelentett az események világában. Pangás borult a földre. Nyáron az emberek aludtak, hűsöltek, nagyobb, jelentősebb dolgok nem történtek, azt lehetett hinni, hogy ezeknek a kánikulai hőség nem levegője: események csak hűvösebb klímában teremnek. Nyár idején vékonyabb volt az ujság és vékonyabb ujságban vékonyabb tartalom. Mintha a természet rendje lett volna, hogy nyáron a szenzáció is lustálkodjék, a kíváncsiság is elbágyadt valamelyest, kevesebbel beerte, mint fűtés idején és bizony a kevés is sokszor kénytelen volt segítséget hívni a fantáziát, hogy elég legyen. Nyáron az ember nem kívánta azt, ami nélkül télen meg se lehet: se a színházat, se a politikát, se az izgalmat,

szenzációt. Nem kívánta: nem is volt. A kánikula hónapjait lehetett tehát holtseasonnak nevezni. Lehetett, de többé nem lehet. Most is kánikula van, de folyton történő események tartják lekötve a hívőnek, a politikusnak, gazdának, a kereskedőnek, a hivatalnoknak, a munkásnak a lelkét, a polgárét meg katonáét egyaránt, mert az érdeklődésnek minden fajtája oda van kapcsolva az eleven eseményekhez. Semmiféle figyelem nem tarthat többé szünetet és ez bizonyára így lesz ezentúl is. A holt-season végképpen — meghalt.

— **Dr. Sárkány Miklós** lapunk felelős szerkesztője, fegyvergyakorlatra menvén, miután a tényleges katonai szolgálattal politikai lap szerkesztése össze nem fér: a mai naptól kezdve a felelős szerkesztői tisztától visszalepett. A távolléte alatti időre a felelős szerkesztést *Tóthfalasi József* kiváló munkatársunk vette át.

— **Országos tanítói gyűlés.** Az Országos Tanítói Egylet a f. hó 18-án Budapesten tartja meg idei nagy gyűlését, melyen a Tanítótestület reformkérdésének előadójává *Máthé Józsefet*, városunk ez ágilis és nagytevékenységű tanítóját kérte fel az Országos Tanítótestület elnöksége. Mi csak örülünk annak, hogy éppen *Máthéra* esett ez a nagy megtiszteltetés, de ugyanakkor tudjuk azt is, hogy e kérdésnek megoldására aligha találtak volna alkalmasabb embert, mert *Máthé* régi harczosa és alapos ismerője ez ügynek.

— **Vesztegetési kísérlet Maros-Vásárhelyt.** Tegnap egy társaságban szóbeszéd tárgyát képezte az az átkozott vesztegetési rendszer, amely osztrák befolyás alatt Magyarországon az erkölcsöket már már végleg megrontotta s hazánkat az osztrákok zsoldjába hajtotta. Ezzel kapcsolatosan *Oroszlány Gábor* ur, a „*Székelység*“ volt főmunkatársa úgy nyilatkozott, hogy abban az időben, a mikor még én alulírott voltam a felelős szerkesztője s a mikor abban a báró *Pletzger* fele ismeretes trafik bérlet ügy, mint jogszerűtlen, elítélő modorban sürin tárgyalattott: a „*Székelység*“-hez is valaki vesztegetési szándékkal közeledett, abból a célból, hogy ez szereljen le és hagyjon föl a *Pletzger*-féle trafik ügyének bolygatásával.

Minthogy e dologról eddig tudomásom nem volt s arról most hallottam először; itt a nyilvánosság előtt kérdem *Oroszlány Gábor* urat, — mint a „*Székelység*“ akkori főmunkatársát — *ki volt az*, aki vesztegetési célzattal közeledett a „*Székelység*“-hez, *kivel tárgyalt, mit ígért és mi volt ennek eredménye?* Feleletét ugyanitt a holnapi számban várom.

Sz. Szakáts Péter.

— **Gyergyó a kirándulókért.** A gyergyói hírlapban olvassuk, hogy általános örömet keltett a hír, hogy a marosvásárhelyi Székely Társaság oda rándul. Borszéken nagyszabású ünnepélyt rendeznek tűzijáték-

A legkényesebb kerékpár és varrógépjavításokat bármilyen rendszerű gépeken jutányosan eszközöljük. Nagy raktárt tartunk mezőgazdasági cépek, ele motor, dynamógép, kerékpár, minden rendszerű családi és iparos varrógép, teina és sporteszközökből és részletfizetésre is szállítjuk.

**fischer Gyula és fiaí**

a valódi Singer varrógépek és Dürkopp kerékpárok főraktára Marosvásárhelyt

kal és bállal összekötte. A társaságot innen a tölgyesi Székely Társaság kaulozolja tovább a román határra. Tölgyesen ebéd lesz. Este Ditróban az odaváló Székely Társaság bankettet ad a kirándulók tiszteletére. A gyermekosztimiklói Székely Társaság díszes fogadtatást rendez. Szóval ez a kirándulás a rég óhajtott barátságos összeköttetést fogja eredményezni.

#### — Falb jóslata augusztusra

Augusztus hvára nagyrészt szárazságot jósol Falb. Zivatarok az első héten, továbbá a hónap közepe táján és vége felé lesznek. A hőmérséklet nagyon változik, a hónap első felében többnyire normális; a másodikban azonban a közepesen meglehetősen alul lesz.

— **Segély az 1848-49-es honvédeknek.** Az országos honvédségélyző egyesület Mátyus István, Török József és Somodi Elek 1848-49-es közhonvédek részére 5-5 koronát, Manich Balázs 1848-49-es honvéd százados özvegye részére pedig 30 koronát utalt ki segélyképpen a dr. Bernády György polgármester kezébe.

— **Bilek-Nagyvárad.** Bileken elolvasztják a katonákat, hogy a tiszt urak minél előbb élvezhessék a pezsgőt és a cigánynótát, a nagyváradit tiszt urak pedig agyba-főbe verik a rekrutát, mert nem szerez elég kényelmes nyugvó helyet a tiszt uraknak. Csermői tudósítónk felháborító esetről értesít bennünket. A nagyváradit 37. sz. gyalogezred most vonul Lippára a királygyakorlatokra. Ezen utjukban a katonák Csermőn is átvonultak. Itt történt meg, hogy Bilkey főhadnagy a nyílt utcán agyba-főbe, véresre verte „puczczerjét“, mert az nem gondoskodott elég kényelmes lakásról. A szerencsétlen oláh bakát úgy kellett fellocsolnia néhány csermői földmivelőnek. Mert a hadnagy ur látva, hogy a kutya katona összeesik, rugott rajta egyet és odébb állt. Megható volt nézni, hogy milyen keservesen sirtak a parasztasszonyok, azon keseregve, hogy milyen sorban vannak az ő katona gyermekeik. Bilek után tehát most Nagyvárad következik. Ugyan törvényhozó urak, miért nem szavazzák meg a 21.000 légeny? Hiszen maholnap nem lesz katonáknál legény, kit ellehet olvasztani vagy véresre verni!

— **A letörötték.** A vesztegetési kísérletnek áldozatai vannak. A nemzet erkölcsi felháborodása lesöpri a szereplés színpadáról mindazokat, akik a magyar parlamentre Európa előtt szegényt és gyalázatot hoztak. A fiemei kormányzó lejátszta szerepét örökre Magyarország politikai közeletében. A kaszinó megtarthatja magának, de a nemzet nem kér belőle. Vele mennek Bánffy Miklós és Teleki Gyula gróf urak. Aztán Héderváry miniszterelnök és a 35 éves korrupt, roskadt kormányzati rendszer, mely világesufjára liberálisnak nevezte magát — szintén utban van a pusztulás felé. A nemzet haragja és meg-

vetése el kell hogy temesse mind a gyomrot, a mi a politikai közélet tisztaságát olyan régen szennyezi. Magyarországra új kor hajnalának kell virradnia.

#### — Fogház felszerelési fargyak.

A marosvásárhelyi kir. ügyészség felügyelete alatti fogházak részére az 1904 évre beszerzendő nemely fogház szerelvény tárgyak és tisztaság fenntartási anyagok u. m. fűrészek, fűrészeszelők, kenőzsír, fenyőmag, fenyőka mosó-szappan stb. biztosítása tekintetéből 1903 évi szeptember hó 28-án d. e. 10 órakor a nevezett kir. ügyészség irodájában árlejtés és zárt ajánlati tárgyalás tartatik, mirenczve az ajánlatok a tárgyalásra kitűzött határidőig adandók be.

— **Hidegvíz gyógymód.** A városi gőzfürdő bérleje a közönség kényelmébe bevezette a hidegvíz gyógykezelést s azok, kiknek az orvos elrendeli ezt a gyógymódot, egész bizalommal fordulhatnak oda, mert a szakszerű kezeléssel gondoskodva van. Ugyancsak a nyári fürdő szezonra bevezette a hidegvíz fürdőt és tusokat is, s azokat 30 fill. ellenében lehet használatba venni reggeli 5 órától esti 8 óráig.

— **Dinnye tolvajok.** Farkas András és Weisz Aladár csavargók ma reggel meglátogatták a Tóth József szőlőmesternek a vágóhíd mellett fekvő dinnyését s ott több nagy dinnyét felkoncoltak. Tóth a keletlen látogatókat teiten érte s a két csavargót őrszekötözvén, a rendőrségre szállította ahol a két ifju csemete mező rendőri kihágásért 1 napi elzárásra ítéltetett.

#### — Akiben a pálinka kigyul.

Magyar József jeddí lakos olyan legény, hogy neki 2-3 liter pálinka — sifli, meg sem kottyan. Tegnap délelőtt is beült Köznegnek az Ujvárosban levő kocsmájában, ahol alaposan hozzá látott a szesz élvezéséhez. Szokása szerint jó sokat ivott. Am egyszer csak érezni kezdte, hogy a gyomra ég, nemsokára kekes lágok törtek elő szájából: a pálinka kigyuladt a gyomrában. Az első segítséget maga a kocsmáros nyújtotta, a kinek sikerült elfojtani a pálinka égését. A szerencsétlen ember azonban borzasztó fájdalmakat szenvedett, mert belei összeégtek. Beszállították a helyi állami kórhárházba, ahol gondos ápolás alá vették — azonban életbenmaradásához az orvosok sem fűznek semmi reményt.

— **Véres verekedés** volt tegnap délután az Iskola-utcában ahol Demeter István, Demeter Zsigmond és Török Péter helyi lakos fuvarosok részeg állapotban valami szóváltásból kifolyólag vas lapátokkal és ásókkal felholtra verték egymást. Legnagyobb sérülést Török Péter kapott, a kit a két Demeter valóságos verbe fagyva hagyott az utcán. Az ügyeletes rendőrszem a két verekedő Demetert be-kísérte a rendőrségre, hol — mivel a rendőrtisztviselővel szemben is gorombán viselkedtek — egyelőre a vizsgálati fogságba helyeztettek.

— **Olcsóbb lesz a telefon.** A posta- és táviró igazgatóság most végzi a telefonhálózatra vonatkozó új beosztásnak előmunkálatait, melyek a távbeszélési díjak leszállítását célozzák. Tervbe van véve a városok közötti telefon összeköttetést zónarendszer alapján reformálni s ennek megfelelőleg a távbeszélés kisebb távolságra olcsóbb lesz. Ezzel reméli az igazgatóság a telefon használatát szélesebb körben kiterjeszteni.

— **A szakállas orr.** Furesa kis válási történetet közölnek a párisi lapok. Egy párisi mosónő kegyetlenül hajbakapott rabiátus urával, aki úgy megdolgozta élete-párjának csinos arcát, hogy a házi jelenet az orrába került. A kórházban pinoplastikai műtétet végeztek rajta, vagyis orrának hiányzó részét új bőrrel pótolták! A műtét fényesen sikerült s az ujorr annyira helyre-állította az arc vonásait, hogy a férj csakhamar megtérten kéredezkedett vissza feleségehez s a boldogság ettől fogva teljes volt közöttük. Egy szép napon azonban remülten vette észre a menyecske, hogy orra hegye veszedelmesen szőrösödik. A kellemetlen képződmény ellen oltóval s mindenféle mosószerrel, folyadékkal és szappannal kezdett irtóháborút, de erőfeszítésének csak az lett a következménye, hogy az orr hegyén valószínűleg szakáll nőtt. A dologban a műtétet végrehajtó orvos volt a ludas, aki az operációhoz szőrös bőrt használt. A szomszédok esufolódása annyira kihozta sodrából a menyecskét, hogy csufúsága tulajdonképeni okozója, a férjúrám ellen megindította a vátopert.

— **Katonazene.** A cs. és kir. 64. gyalogezred zenekara folyó hó 5-én (szerdán) este a László-féle vendéglő nyári helyiségében bucsu hangversenyt tart. Ugyanis a katona zenekar a nagy gyakorlatokra megy. A hangverseny kedvezően idő esetén is megtartatik.

— **Ugy hallom, hogy nőül sz Józsi.** — Igen ám, megvások a legény-élettől. Jövő héten már megyünk is Bpestre a butorokat megvásárolni.

— Ne bomolj, csak nem vásároltok máshol butort, hiszen itt az ipari szövethezet asztalos közös műhelyében, az Apolló udvarán, oly remek butorokat készítenek, hogy azoknál szebbet s jobbat sehol sem csinálnak.

— Köszönöm, hogy figyelmeztettél. Benézek a jóhírű műhelybe.

— Biztosítlak, jól ki leszesz szolgálva s a mellet kötelességünk is pártolni a helyi ipart.

#### Nemes ségek

kutatása, családfák összeállítása és nemesi címerek lefestése elfogadtatik. — Czim a kiadóhivatalban. 27-30

## T Á V I R A T O K.

— A „Székelység“ eredeti táviratai. —

#### Habemus papam.

(Bpest. 1903. aug. 4. d. e. 12. ó.)  
Rómából jelentik, hogy Sarto bíboros velencei érseket ma délelőtt 10 órakor pápává választották.

Sartó bíboros neve a kandidatusok között egyszer sem fordult elő — s ma mégis a katolikus egyház lát-ható feje.

Felolós szerkesztő:  
Tóthfalusi József.

Társzerkesztő: Dr. Szász Albert.

**Alig használt kerékpár eladó.**

Czím a kiadóhivatalban. 272 1-2

**4-5 szobás lakás**kerestetik november 1-ére.  
Czím a kiadóhivatalban. 269 2-3**Jó házi koszt** és kávé kapható  
őzv. Szegedi Já-  
nosnénál, Csillag-köz 3 szám alatt.  
(268.) 2-10.**Eladó bútor!**Árok utca 7-ik szám alatt  
elutazás miatt nagyon olcsón.

2-3 264

**A fogfájást**

pár perc alatt megszünteti az

**Erdélyi fogcsepp**

Ára 60 fillér. 149

*Köszvény és eszűből eredő fájdalmak  
megszüntetésére legjobb és leggyor-  
sabban ható szer a***Rheuma-kenőcs.**

Ára és 2 korona.

Kapható kizárólag

## az „Arany szarvas“

gyógyszertárban, M.-Vásárhelyt,  
a Plebánia-templom mellett.E gyógyszertárban az összes bár-  
hol hirdett gyógyszerek kaphatók és  
**megrendelhetők****Egyedüli magyar festő Marosvásárhelyt.**Szobafestés,  
Templomfestés,  
Diszfestés,  
Mázolás,  
Falkárpitozás és  
Czimfestés

elvéllal

**Szentgyörgyi Qszkár**

Főüzlet: M.-Vásárhelyt, Kossut L. u. 61. Fióküzlet: Szászrégen, főtér. 230 sz.

Templom, disz-szobák és falkárpitozásra in-  
gyen és bérmentve rajzokat és mintákat szolgálók.**Egyedüli magyar festő Marosvásárhelyt.****Hirdetéseket**

lapunk kiadóhivatala

olcsó árban felvesz.

**ÜZLET ÁTHELYEZÉS.**

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására juttatni, hogy üzletünket

**Főtér 11. szám alá**

(m. kir. dohány és különlegességi áruda helyiségébe tettük át.)

Egyidejűleg bátrak vagyunk megemlíteni, hogy áraink nem változtak, hanem ezentul is, az  
eddig is elismert legolcsóbb, szolid árak mellett árusítunk.A megnagyobbított üzlethelyiségben dus raktárt tartunk uri- és női-, rövid-, szövött-, diszmű-  
és játékarukban, valamint minden a bazar keretébe tartozó cikkekben.Az eddig tanusított szives pártfogásért őszinte köszönetet mondva, kérjük azt irántunk továbbra  
is megtartani.

Teljes tisztelettel,

**Reményi bazar.**Minden vevő, ki a Reményi bazarban egyszerre, vagy a legkisebb részben is 20 koronára bevásárol, egy  
saját, vagy tetszés szerinti fénykép után életnagyságu ingyen arcképet kap. A legkisebb összeg is fénykép bonnal  
lesz nyugtázva s mikor az összeg 20 koronát kitesz, a kép teljesen ingyen lesz kiszolgálva, csupán a díszes keretért  
(Passepartout) önköltségükért 3 korona térítendő meg.